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Конспект занятия

Образовательная область: познавательное развитие

Возрастная категория: подготовительная к школе группа

Тема: «Формирование функциональной грамотности у дошкольников в свете требований ФГОС.

Путешествие по страницам волшебной книги».
Задачи:
 -продолжать учить детей составлять изображение из частей по схеме, используя графический диктант;
- упражнять в счете в пределах 10, умении соотносить количество предметов с цифрой;
- развивать смекалку, зрительную память, воображение;
- развивать приемы умственных действий, речь, быстроту реакции, познавательный интерес;
- воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять ее.
Демонстрационный материал:
лист ватмана, разбитый на 12 равных частей, фрагменты картины с цифрами, цифры от 1 до 10, разлинованные карточки, схематическое изображение бабочек из геометрических фигур, геометрические фигуры, изображение смайликов с разным настроением. 
Ход:
I. Организационный момент.
Воспитатель:
- Ребята, сегодня у нас необычное занятие, мы с вами отправимся в волшебный мир математики, в мир цифр и фигур. Но сначала давайте настроимся и выберем то настроение, с которым мы отправимся в путь. Дети выбирают смайлики настроения.
-Ну как настроение хорошее? Тогда отправляемся в путешествие по страницам волшебной книги, где на каждой странице есть задание для вас.
-Но книга закрыта на замок и ее нужно открыть, правильно подобрав ключ.
II. Основная часть.
Задание 1: «Подбери ключик к замку» (дети среди предложенных ключей выбирают тот, который подходит к замочной скважине по форме).
-Молодцы ребята открыли книгу и с первой странице мы попадаем в магазин игрушек.
Хороши у нас игрушки:
Куклы, кубики, хлопушки,
С ними весело играть,
Но их надо сосчитать.

Задание 2 «Сосчитать игрушки и обозначить цифрой»
Дети  считают количество игрушек на полке магазина и обозначают цифрой.


Пальчиковая гимнастика «Мячик»
Мячик ежик мы возьмем,
Покатаем и потрем.
Вверх подбросим и поймаем, и иголки посчитаем.
Пустим ежика на стол, ручкой ежика прижмем
И немножко покатаем
Потом ручку поменяем.
Задание 3: «Восстанови картину» 

Переворачиваем страницу книги и узнаем следующее задание.
Наша задача собрать вот на этой доске картину, которую мы с вами рассматривали. Я буду называть цифру, вы поднимаете ее вверх и выходите к доске.

1 ребенок: Ставим точку в центре доски:3 – лево ; 2 – верх ; 2 – право

Воспитатель:  Скажите в каком месте оказалась часть  картины ? (ответ ребенка)

2 ребенок: Ставим точку в центре доски:

3 – право ; 2 – верх ; 2- лево. 

3 ребенок: Ставим точку в центре доски:3 – лево ; 2 – низ; 2 - право

4 ребенок: Ставим точку в середине доски:3 – право ; 2 – низ; 2 - лево .

5 ребенок : Ставим точку в центре доски:3 – лево  ; 2 – верх.

6 ребенок: Ставим точку в середине доски:3 – право ; 2 – верх. 

7 ребенок : Ставим точку в центр:3 – лево; 2 – низ.

8 ребенок : Ставим точку в центр:2 – право ; 2 низ.

9 ребенок : Ставим точку в центр: 3 – лево.

10 ребенок: Ставим точку в центр: 3 –право.

11 ребенок: Ставим точку в центр: 1 – лево.

12 ребенок: Ставим точку в центр: 1 – право.
Воспитатель: Вы большие молодцы, мы с вами справились с заданием. Физминутка
1.2.3.4.5
Все умеем мы считать,
Отдыхать умеем тоже.
Руки за спину положим.
Голову подымем выше
И легко, легко подышим…
Раз, два- выше голова,
Три,четыри – руки шире.
Пять, шесть- тихо сесть

Задание 4: «Выложить заданное количество игрушек и обозначить цифрой»
дети выбирают игрушку и выкладывают такое количество, какое задано цифрой.
-Молодцы ребята переворачиваем страницу книги и узнаем следующее задание.
Переворачиваем страницу волшебной книги и следующее задание
Задание 5: «Собери бабочку»
Бабочка проснулась
Солнцу улыбнулась
Села на цветок
Выпить сладкий сок.
Дети из геометрических фигур разных по цвету и размеру схематическое изображение бабочек.
Рефлексия.
Ребята, вы выполнили все задания и смогли открыть книгу.
- А вам понравилось наше путешествие по страницам  волшебной книги?

-Что было легко, что показалось трудным?

-Мне очень понравилось, как вы сегодня занимались! Вы были настойчивыми, внимательными, сообразительными и поэтому вам удалось всё преодолеть. Молодцы! Спасибо за занятие!
